COMPTE RENDU REUNION du 07/03/2019

Plusieurs points  abordés :
· Le fonctionnement journalier
· la surveillance médicale
· La tarification
· Les projets pour cette année 2019


1 Fonctionnement journalier

· 1er changement : Actualisation du règlement de fonctionnement

Augmentation des ouvertures et fermetures quotidiennes du multi accueil : de 7h45 à 18h15
L’accueil de votre enfant se fait de 7h45 à 18h15 précise, nous vous demandons donc d’arrivée au minimum 5 minutes avant afin de pouvoir vous retracer la journée de votre enfant. Ce temps d’échanges et de transmission est essentiel pour chacun. Nous vous demandons aussi de respecter la confidentialité de chaque famille, en entrant par 2 maxi dans la pièce principale.
 L’arrivée et le départ de l’enfant devront respecter le contrat établi avec la structure, pour tout changement ponctuel il faudra informer l’équipe. Pour tout changement répétitif un nouveau contrat sera défini.
Ouverture d’une semaine supplémentaire en février


· 2éme changement : initiatives éco responsable

Pérenniser les initiatives éco responsable en fabricant nos produits d’hygiène, nos produits de nettoyage des locaux et en orientation nos achats vers des produits bios et écologiques.

Depuis plusieurs semaines nous utilisons un liniment fabriqué par l‘équipe que nous proposons à chaque change en échange du savon.

2 Surveillance médicale

Nous avons un médecin !
Depuis le début d’année nous avons un médecin référent : Dr wittman.                                                                            
Les modalités de délivrance de soins se feront seulement sur ordonnance médicale.
Seuls les traitements homéopathiques et les lavages de nez ou des yeux pourront être donnés sans ordonnance, dans la mesure où ces soins ne soient pas contraignants pour l’équipe (type homéopathie à donner toutes les heures). 
Les symptômes qui ont été observés chez l'enfant au domicile ou depuis la veille doivent être signalés à son arrivée dans la structure : fièvre, toux, diarrhée, vomissement, pleurs nocturnes...
En cas de fièvre, les familles seront immédiatement prévenues.
Si l'enfant a déjà été vu par un médecin, la famille doit présenter l'ordonnance médicale pour délivrer les médicaments. Ces derniers seront donnés sous condition de donner une ordonnance valide, (mentionnant le nom de l’enfant, la durée du traitement et les dosages précis des médicaments). Ils seront administrés avec l'autorisation écrite des parents fournie dans le dossier de renseignement.
En cas de maladie contagieuse, la responsable doit être prévenue sans délai afin de prendre des mesures préventives.


3.     la Tarification :
· Les  changements :

a) La tarification est comptabilisée au quart d’heure. Toute 1/4 heure entamée au-delà de 10 minutes est due. 
Cette tarification est calculée en fonction des revenus que vous déclarez à la CAF ou à la MSA. Si un changement personnel ou professionnel survient pendant la durée de votre contrat, je vous invite à contacter votre caf afin qu’elle fasse le nécessaire pour réactualiser vos revenus, et n’oubliez pas de me tenir informer car cela pourrait avoir une incidence sur votre tarif horaire et ainsi changer vos mensualités.

Dans le cas d’un accueil régulier, les déductions de facturation sont possibles pour :
  La fermeture de l’équipement,
 L’hospitalisation de l’enfant sur présentation d’un bulletin d’hospitalisation,
l’éviction par le médecin de l’équipement.
 En cas de maladie, plus de jours de carence.  Une déduction à partir du premier jour est effectuée, sous réserve de fournir au gestionnaire un certificat médical du médecin dans le mois en cours.

b) Les déductions en cas d’absence de quelques heures à plusieurs jours sous conditions

Sur les contrats de réservation, les fermetures de la structure et les absences planifiées seront déduits des contrats.
 Néanmoins une demande d’absence exceptionnelle peut être demandée sous réserve de remplir le formulaire adéquate (dans le règlement de fonctionnement ou le demander à l’équipe) avec un délai de prévenance de 7 jours.
La déduction est faite sur le mois de l’absence de l’enfant

c) Factures et informations aux familles envoyées par mail dès ce mois-ci.


4. Projets 2019


Renouvellement du projet éducatif issu d’une réflexion d’équipe et de vos retours des questionnaires.
Plusieurs  réunions mensuelles des professionnelles  vont être dédiés à cette réflexion commune afin d’apporter notre fil conducteur dynamisme et cohérence d’équipe.
Les ateliers Montessori de Coralie , que j'ai mis en place l'année dernière et que je souhaite réajusté aux besoins des enfants. Je suis donc allée visiter une crèche Montessori afin de pouvoir ajuster nos plateaux et d'échanger avec cette structure sur leur pratique pour pouvoir le retransmettre à l'équipe et qu'on puisse ainsi s'en inspirer dans nos pratiques.


les ateliers de motricité de Coralie En effet, les enfants ont un véritable besoin de se mouvoir, (de sauter, de courir, de grimper), c'est pour cela que l'année dernière la crèche a investi dans des modules de motricité
Cette année, je souhaite développer davantage les moments de motricité où les enfants peuvent prendre conscience de leur corps, ces jeux sont également importants pour la socialisation. Pour cela j'envisage éventuellement de proposer des temps communs avec Gabriella (l'intervenante musicale) (Matériel nécessaire: foulards, CD d'expression corporelle) autour de rondes dansées éventuellement en lien avec l'intervenante musicale.


Aménagement d'un coin lecture par Coralie
Je souhaite mener également une réflexion avec l'ensemble de l'équipe autour du coin lecture, des livres et de l’accompagnement que l'on peut proposer aux enfants en les sensibilisant au respect de l'objet livre (comment accompagner l'enfant dans ses découvertes. Proposer des livres dès le plus âge, en mettant à disposition des livres adaptés aux bébés (peu fragiles, cartonnés, en tissu, tactiles).
Renouveler certainement un peu le stock de livre (pop-up,  livres bébés)
Pour cela, nous réaménageons le coin lecture pour lequel nous avons fait l'achat de banquettes dans le but de créer un espace plus accueillant et propice à la lecture. Un espace restructuré et proprement destiné à la lecture.



Atelier chant et collation
Dans le cadre de notre projet éducatif " partager pour se découvrir ", l'équipe des Pillous propose tous les jours, une collation vers 9h30.Nous découvrirons  ainsi de nouvelles saveurs autour de fruits frais : des jus de fruits, des smoothies etc.. mais c’est un moment aussi pour nous dire bonjour, en chantant !!
Nous vous sollicitons en nous apportant 2 fruits de votre choix, 1 fois par semaine.
Une corbeille est disposée à l'accueil à cet effet.
Autour du livre avec Gaëlle 
Les rencontres autour du livre avec Gaëlle se déroulent soit à la biblio, soit comme en ce moment à la crèche car les enfants sont trop petits pour sortir en groupe. Elles se déroulent 2 fois par mois les mardis à 10h. Le planning est sur le site internet.
Création d’un livre sensoriel par Laurence, qui va mêler différents ateliers de bricolage durant ces prochains mois. 
L’atelier musique avec Gabriella
Eveil des sens : écoute, manipulation…Evolution dans l’espace, Découverte de son schéma corporel,ces ateliers se déroulent tous les vendredis  matins de 10h à 11h.
Toutes les semaines à raison d’une heure par semaine sauf les vacances scolaires (30 séances), cf calendrier sur internet.
Les vendredis  matins de 10h à 11h.
Durée 15 min pour les petits (moins d’un an)   et 30 min pour les plus grands, Avec l’accompagnement d’1 professionnelle
C’est à la Libre participation des enfants.
Les ateliers psychomoteurs de Coralie
Le projet a pour objectifs de proposer aux enfants, un environnement riche en découvertes sensori-motrices en aménageant l'espace tantôt avec un parcours psychomoteur sur lequel l'enfant va pouvoir se mouvoir, appréhender l'espace et prendre des risques mesurés sous le regard contenant de l'adulte jeux de ronde, de  danse). Et tantôt avec des activités de motricité fine.
Chacune permettant de développer la confiance, l'autonomie et l'estime de soi qui sont ressources sur lesquelles l'enfant va pouvoir s'appuyer lors de ses futures expériences (notamment l''école).


Les ateliers parents/enfants de Laurine
Trois ateliers parents /enfants vous seront proposés par Laurine et l’équipe de 18h à 19h.
Différents ateliers vous seront proposés :
· Atelier bien être 
· massage
· jardinage
L’objectif principal est de favoriser les échanges entre parents et enfants en partageant une activité et ainsi permettre au parent de voir évoluer son enfant parmi d’autres, mais aussi de créer davantage de lien avec la crèche.

Ateliers bébés signeurs aux Pillous
Pour 2019, nous continuons des ateliers de Langue des Signes pour les enfants, proposés par une intervenante extérieure, Julie Bourgeois tous les lundis matins tous les 15 jours. Cette année une famille par séance a la possibilité d’y participer avec son enfant. L’objectif principal est de  Développer la communication chez l’enfant en associant les mots aux gestes. 
Afin d’élargir encore l’utilisation des signes dans l’environnement des enfants, nous  proposons  aux familles de participer à ces séances selon plusieurs dates déjà prévues (voir tableau et site). Cela permettra de transférer l’usage des signes à la maison mais également de rendre compte aux parents des aptitudes gestuelles de leurs enfants. En cas de désistement veuillez me prévenir.
Les ateliers de découverte de Sacha
De plus en plus autonome et libre dans ses mouvements depuis qu’il marche, votre enfant se représente de mieux en mieux les parties de son corps. 
Ses ateliers ont pour objectifs :
· de l’aider dans son habileté et sa précision dans ses gestes au quotidien par l’habillage et le déshabillage, par des ateliers de motricité fine (type gommettes) etc…
· De l’aider à prendre conscience de son schéma corporel, par des ateliers maquillages face à un miroir et par des ateliers de mémorisation (type loto du corps).


Les Ateliers sensori moteur Snoezelen proposés par isabelle
Ces ateliers ont pour objectif de proposer un moment de relaxation et de bien-être à l'enfant par des moyens de jeux d’éveil baser sur les cinq sens : la vue, L’ouïe, le toucher, l'odorat et le goût qui en favorisera la communication avec l'adulte. Par exemple : Nous utiliserons des jeux de lumière (lampe torche, veilleuse de couleur différente) des projections de veilleuse sur les murs afin de stimuler la vue. Je fabriquerais des coussins odorants afin de stimuler l'odorat, fabrication de boîte tactile de matières différentes à toucher, les coussins sensoriels tactiles de la crèche, des balles sensorielles afin de stimuler le toucher, utilisation de musique douce, d'instruments, de bruits du quotidien (papier à froisser) afin de stimuler L’ouïe. Ces ateliers seront mises en place dans la salle du personnel, grâce à un matériel adapté, mobile et préalablement déployée dans la salle afin que celle-ci soit toujours accueillante et sécurisante (musique zen et douce, lumière tamisée, coussins, tapis…) un jeudi matin sur deux. Ils visent tous les enfants de la crèche. 

Les ateliers créatifs de Nathalie
Chaque mois elle proposera aux enfants différentes expériences avec du matériel informel style matériel de récupération ou selon des évènements festifs  particuliers. Un rendu visuel vous sera présenté le soir sur un tableau à l’entrée. 
Elle vous sollicitera certainement pour lui fournir plein de  « truc, bidules » pour créer avec vos enfants.
Rencontres avec les seniors (rencontres organisées par Laurence et Coralie)
Poursuite des rencontres avec les séniors de la Providence mais aussi avec les seniors de l’immeuble (nos voisins).

· Développement d’ateliers parents/enfants afin de soutenir la parentalité et de créer des liens avec les familles par diverses ateliers comme le bricolage, la cuisine etc…

· A l’étude :

Projet de Passerelle avec l'école maternelle pour permettre aux enfants de deux ans d’intégrer une classe  de petites sections à Saint Laurent en Royans, en vue d’éviter la fermeture d’une classe, et de permettre aux tous petits une adaptation en douceur.

Avec ces ateliers proposés pendant ce semestre, nous avons imaginé plusieurs sorties qui sont encore à l’étude :

· Une sortie autour des transports. En bus en train puis à pieds jusqu’au parc Jouvet de valence.
· Plusieurs Sortie piscine cet été avec pique-nique.
· Une rencontre avec les petites sections de l’école maternelle de Saint Jean en Royans et de Saint Laurent  en Royans pour que les plus grands appréhendent mieux leur rentrée scolaire.
· Visite de la caserne des pompiers de Saint Jean en Royans.
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